

# 重症未愈被领出院 甲流患儿暴尸街头

## 死者父母涉嫌遗弃病子被调查

一重症甲型 H1N1 流感患儿尸体 9 日被发现弃于广州市白云区石湖村一干涸水沟中,广州市卫生局 10 日证实了这一消息。记者从权威渠道获悉,经警方核实,暴尸水沟男童正是此前医院诊断为重症甲流的 3 岁男童周都都(化名),其父母亦于昨日上午被警方传唤调查。

目前,警方初步确定,死者系由其父母于本月 6 日不顾院方反对从广州儿童医院领走,但对此情节死者父母却拒不承认,儿子都都缘何被弃尸路边,他们也坚称不知道。

### 男童确为甲流患者

12月9日,广州一名重症甲流男童惨遭弃尸水沟,引起广泛关注。案发后,广州白云区警方立即派出警力前往处置。

抵达现场后,民警协同卫生部门人员对现场进行消毒作业,以防止传染病毒往周边地区传播。与此同时,警方抽调精干警力组成专案组对案件全面介入调查,以摸清案情的来龙去脉。

依据案发现场遗留病历显示的线索,警方随即派出两组人马分别奔赴该院所涉及的两家医院——中山医科大学附属第一医院和广州市儿童医院展开调查。经相关医务人员指认,病历所属的患者周都都是被弃尸的男童。

### 父亲强行领走病儿

据了解,上月 26 日,周都都由其爷爷周辉(音)带至中山医科大学附属第一医院门诊部看病,至 12 月 1 日,由于都都病情没有好转,于是便转至儿童医院治疗。

“到儿童医院看病是他父母带去的。”知情人士称,由于都都病情严重,儿童医院要求其住院治疗。

12月3日,都都父母为儿子办理了住院手续,签名人是周都都的父亲周×军。12月6日,儿童医院对都都病情做出确诊:甲流感染,病症严重。意外的是,都都在甲流病情转为阴性后,家属便提出出院,而此时都都仍身患重病。

“当时医生不同意,并警告说,出院就可能有生命危险,但小孩父母不听。”家属后来还和医院签署了一份协议书,大意是孩子出院发生意外,与医院无关。签完协议后,父母为都都办理了出院手续,签字人也是周×军。

### 父母否认签字领病儿

都都于 12 月 6 日出院,12 月 9 日被发现弃尸沟边,这三天究竟发生了什么?

昨日上午 8 时许,警方依法将周氏夫妇传唤至太和派出所调查,周氏夫妇承认周都都是他们的亲生儿子。但令人颇感意外的是,在长达近 12 个小时的讯问中,周氏夫妇却始终否认是其从儿童医院将周都都领走。对于都都被什么人领走,两天来的行踪以及怎么死亡,为何被弃尸沟边等问题,周氏夫妇均称不知道。

广州警方相关人士透露,虽然周氏夫妇拒不承认,但根据医院出具的材料,其有遗弃重病儿子的重大嫌疑。目前警方正在加紧取证调查,一旦证据充分确凿,将以涉嫌遗弃罪对周氏夫妇给予刑事拘留。

白云区警方表示,只要调查工作有进展,将在第一时间公布。



新闻发布会现场

### 新闻发布会

## 患儿父亲签协议坚持出院

广州市卫生局昨天下午在广州市儿童医院召开新闻发布会,向外界披露都都事件调查情况。

### 男童患有严重血液病

都都被家属接出医院时,已属于“甲流患者解除隔离期”。卫生局通报称,患儿小周 11 月 26 日出现发热、咳嗽等症状,当天到中山大学第一附属医院就医。12 月 3 日病情加重,报告为甲流重病例,并转到市儿童医院救治,当时患儿呼吸急促,心率快,反应差,市儿童医院要马上抢救患儿。

市儿童医院副院长龚四堂说:“男童本来就患有严重的血液病——血小板紫癜,免疫功能比正常人低,一旦发病,容易引起重症。”

### 其父和医院签协议

12月6日晚上,家长及家属共约 10 人,先后两次提出要求放弃治疗。医院四次劝阻并告知患儿病情危重:“家属说,想把孩子带回老家的医院,而我们的医护人员已告知,市儿童医院是最好的儿科

医院,不可能转到更好的医院了。”但家长仍然坚持带患儿出院。

通报还称,都都在 12 月 6 日早上的甲流核酸检测结果为“阴性”,于是医院按常规程序予以办理主动出院手续。晚上 8 时,患儿家长签下《自动出院声明书》。内容:“郑重声明我的小孩出院后如果病情发生任何变化,均与市儿童医院无关。”家长署名为“周×军”,还有身份证号。

### 出院后欠费六千元

小周除了患甲流外,还存在血小板减少性紫癜的基础疾病,在市儿童医院住院四天共花费 19307.5 元,家属已经交了 13100 元。

医院称:“医院没有在费用方面给家长任何压力,而且患儿出院时有 6000 多元欠费,医院没有要求收取。患儿出院前,医院还为他输了两包血浆再送他出院。”他们猜测,家长可能担心今后该基础病以及后遗症的治疗还需要较长时间和较高费用,所以坚持放弃治疗。

### 记者探访

## 陈尸前三天男童在家里

昨日,记者几经周折来到了周都都位于白云区均禾街石马村的家中,试图揭开这是怎样的一家庭。

### 男童家连夜消毒

据街坊陈小姐称,前晚 8 时许,周都都家楼下来了一批戴着口罩的警察和治安员。还有穿着防护服的人员在楼上楼下喷洒消毒药水。

### 爷爷之前见过孙子

昨日下午 4 时 30 分许,记者在周都都的家看到,只有孩子爷爷一人在家默默地准备着晚饭,而家中除了饭桌和床铺,没有一件像样的家电。都都的爷爷说,平常都都喜欢粘着父母,对他不是很亲热。事发前三天,他在家中还见到了都都,但究竟是谁将孩子带回家,患了什么病,是什么时候死亡的,老人均回答“不知道”。

### 为治病欠下巨债

同是广西贵港的苏伯(化名)与周都都一家是老相识。据苏伯介绍,周都都的父亲周×军在广州打工一年后,在附近开设了一家小型手提袋作坊,手下有 10 余名工人。不过由于最近生意不景气,而且心思都花在给孩子治病上,生意亏损很严重。

苏伯称,“他(都都)平时都是由父母带着,可能与孩子的身体素质差有关系,因为周都都的手脚如果被轻轻碰到都会有瘀伤,而且几个星期都无法退去。”

据苏伯介绍,两个月前,一家人还带着周都都到市区的大医院住院,共花费了两万多元。今年以来周家为了给周都都看病差不多花了五六万元,大部分还是向亲友们借的。

综合新华社《新快报》《广州日报》消息

一场场文化的盛宴  
一场场高雅的聚会

# 新年音乐会

# 江苏

# 梦之蓝

M3

M6

M9

M6

梦之蓝  
洋河蓝色

洋河股份  
YANGHE